

В сельскохозяйственных КАДАРЫ

Газета выходит
с 1 сентября
1956 г.
1975
ЯНВАРЬ
23
ЧЕТВЕРГ
№ 3 (699)
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ «РОДИНЕ, ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД, ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ, ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ!»

В авангарде соревнования



КОМСОМОЛЬЦЫ 2 курса экономического факультета с большим одобрением восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

ЦК обращается к нам, к молодежи Советской страны, с призывом ознаменовать завершающийся год пятилетки ударным трудом, отличной учебной и активной общественной работой. И мы обещаем, что оправдаем доверие партии.

С 14 по 24 января по всей стране пройдет Всесоюзное комсомольское собрание «Родине, партии — ударный труд, высокое качество работы».

отличную учебу! Такие собрания прошли и в группах нашего курса на высоком организационном и политическом уровне, отличались деловитостью, требовательностью, критическим подходом к достигнутым результатам. Здесь были обсуждены задачи каждой комсомольской организации в завершающемся году пятилетки в ходе Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

Собрание проходило в тот период, когда все студенты курса готовились к экзаменационной сессии. Многие из них успешно выполняют заповедь «Учиться, учиться и учиться». Это Т. Вожко, Н. Ледовская, А. Антонов, Н. Белоусов, В. Вышегородцева, О. Кузнецова, Л. Путира, Л. Зосимова, Т. Плещикова, Т. Ерыгина и другие. Эти студенты сочетают хорошую учебу с активной общественной работой.

На собраниях были пересмотрены прежде взя-

тые коллективами социалистические обязательства. Так, например, 1-я группа взяла очень напряженные обязательства по успеваемости: сдать зимнюю сессию со средним баллом 4,3. А для этого нужна мобилизация всех сил. Комсомольцы должны с еще большей энергией овладеть основами марксизма-ленинизма, воспитывать в себе любовь и уважение к труду, учебе, особенно в завершающемся году 9-й пятилетки, чтобы достойно встретить XXV съезд КПСС, 30-летие Победы в Великой Отечественной войне, и с хорошими результатами прийти к 3-му этапу Ленинского зачета.

Комсомольцы своим трудом докажут, что идут по главе социалистического соревнования.

Т. ГРУЗОВА,
секретарь бюро
ВЛКСМ II курса
экономфака.

Как ты выполняешь обязательства

ВКЛЮЧИВШИСЬ в социалистическое соревнование, посвященное 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, группа и каждый студент взяли на себя социалистические обязательства. Естественно, в них важнейшим для каждого студента пунктом — выполнение главной задачи молодежи «Учиться, учиться и учиться».

Обязательства были взяты с учетом индивидуальных возможностей каждого. И вот студентами нашей группы уже сдано два экзамена — половина сессии, и можно судить об их выполнении.

Нужно сказать, что в этом вопросе в группе дело обстоит и хорошо и плохо. Для выполнения плана сдачи группой экзамена по политэкономии не хватало 0,19 балла, а экзамен по теории механизмов и машин был сдан с перевыполнением социалистических обязательств.

Хочется отметить таких

студентов, как А. Стукал, Е. Семма, С. Абишев, И. Погородцев, Н. Колотрико, А. Кутепов и другие, которые не только выполняют, но и перевыполняют свои личные социалистические обязательства. Но В. Бедрик, А. Свиноренко, Э. Темиров, К.-А. Чомаев пока что не выполняют принятых на себя обязательств. Студент Б. Хубиев, например, взяв обязательство сдать экзамен по теории механизмов и машин на «отлично», вообще не был допущен к экзамену, так как не защитил курсовую работу.

В итоге можно сказать, что для выполнения принятых социалистических обязательств нужно приложить еще немало усилий. В группе имеются все возможности для отличной и хорошей учебы.

А. ПОПОВ,
комсорг,
А. КОВАЛЕВ,
профорг I группы
III курса мехфака.

Твой личный план

ВО ВСЕХ группах агрономического факультета с 14 января проводится Всесоюзное комсомольское собрание.

На высоком идейно-политическом уровне проводятся собрания в 3-й группе IV курса (комсорг Валерий Шкуро), 3-й группе II курса (комсорг Виктор Бельченко), 1-й группе III курса (комсорг Ахмат Богатыров). Каждый комсомолец принимает личный комплексный план участника Ленинского зачета.

Вот передо мной личный комплексный план комсомольца IV курса, члена профбюро факультета, отличного спортсмена Владимира Голованя. У него в графе «Выполнение главной задачи молодежи: «Учиться, учиться, учиться» записано — «сдать сессию со средним баллом 4,8». Из четырех экзаменов он обязуется по трем получить отличные оценки. И очень приятно, что эти слова не были брошены на ветер.

Студент III курса агрономического факультета Евгений Головинский тоже успешно выполнил принятые социалистические обязательства. Он сдал экзаменационную сессию со средним баллом 4,0, участвует в работе кружка кафедры растениеводства.

А комсомолец Геннадий Левшин с III курса показал только отличные знания.

С такими достижениями подошли студенты агрофака к Всесоюзному комсомольскому собранию.

А. ЖДАНОВ,
III курс агрофака.

ОТВЕТИМ ТРУДОМ

НА ВСЕСОЮЗНОМ комсомольском собрании, которое проходило на первом курсе ветеринарного факультета недавно, выступил секретарь комсомольской организации курса Виталий Яценко.

В его докладе была подчеркнута необходимость ответить делом на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

На собрании комсомольцы решили сдать сессию со средним баллом 4. А потом выступил староста четвертой группы Володя Панивин. Эта группа успешно сдала первый экзамен, получив лишь две тройки. В. Панивин поделился опытом подготовки к экзаменам.

В. ЗУРНАЧЕВ,
3-я группа I курса
ветфака, слушатель
отделения журналистики ФОП.

МЫ—БАМУ

С ХОРОШЕЙ инициативой выступили пятикурсники экономфака — собрать библиотеку для строителей БАМа.

Мы поддержали эту инициативу. Особенно активным в сборе литературы оказался II курс зоофака (секретарь бюро ВЛКСМ П. Константинов).

За несколько дней здесь собрано свыше 300 книг. Организовано прошло это мероприятие в 1-й группе II курса (ответственные Н. Крапивко и Ю. Бурдуцкий).

Н. ВОЛУРОВ,
1-я группа II курса
зоофака.



У СТУДЕНТОВ II курса факультета механизации и с.м.м. выступает В. ДОРОГАНОВ, секретарь



Идет Всесоюзное комсомольское собрание комсомольской организации 2-й группы.

ВНИМАНИЕ: СЕССИЯ!

Без троек в зачетке

В НАШЕЙ группе многие студенты учатся без троек. Это Н. Синеоков, В. Турченко, Б. Чикалин, В. Макаев. Но четвертая группа еще не может похвастаться тем, что все у нас учатся без троек.

Конечно, можно сделать скидку тем студентам, которые бьются изо всех сил, стараются, но у них не всегда все получается. Например, Э. Жданов можно часто видеть в читальном зале, в общежитии, куда он приходит к однокурсникам за помощью.

Но есть и такие, как А. Дутов, М. Згоников. Им, видимо, не вредно бы уделять больше времени учебе. Тогда и троек в группе станет меньше, и товарищи не будут на них в обиде.

С. ПОДРЕЙКО,
4-я группа III курса
зоофака.

Ни одного отстающего

ДЛЯ НАС, студентов, новый год начался с зимней экзаменационной сессии.



Доцент М. Л. ПАНТУХ принимает экзамен по технологии металлов. В зачетке первокурсника мехфака В. ВАТУТИНА появляется первая пятерка.

ВНИМАНИЕ: СЕССИЯ!

Бюро нашего, II курса, академические секторы групп постоянно контролируют ход сессии, держат в центре внимания качество сдачи экзаменов.

Хочется отметить налаженную работу в 3-й группе, где после сдачи двух экза-

менов нет ни одного отстающего. Хорошо справляются с работой комсорги и старосты группы Руслан Гогов, Александр Измайлов, Виктор Поповиченко, Сергей Савченко.

Отлично сдают сессию Б. Степняк, О. Кумаритов, А. Беличенко, О. Малишова, В. Калашов, А. Анштрапенко.

А такими студентами, как И. Калоев, Н. Леснов, А. Васильев, Н. Катюкова, И. Джашев, пора бы задуматься над своей успеваемостью.

А. ПАВЛЕНКО,
3-я группа II курса
зоофака.

Вперед— четвертая

НОВЫЕ, повышенные обязательства принимают на себя студенты первого курса ветеринарного факультета на проходящем сейчас Всесоюз-

ном комсомольском собрании.

Пересмотрев ранее запланированное, студенты намечают новые рубежи: — сдать зимнюю экзаменационную сессию со средним баллом — 4;

— активно участвовать в научно-исследовательской работе, художественной самодеятельности, спорте;

— каждому комсомольцу — постоянное поручение.

Сейчас у нас в разгаре экзаменационная сессия, проверка наших знаний, отчет о сделанном. Хорошо, со средним баллом 4,25, сдали экзамен студенты 4-й группы (староста В. Ворцов, комсорг А. Каратов).

На курсе многие студенты получили отличные оценки. Это А. Инобенко, Т. Герасименко, А. Рубенский, Б. Панарина, Т. Оурышко, А. Загородный, Т. Шредер.

В. ЯЦЕНКО,
секретарь бюро
ВЛКСМ I курса
ветфака.

Горячая пора экзаменов

НЕ УСТУПИМ ПЕРВЕНСТВА

ОКОНЧИЛАСЬ зимняя сессия. При 100-процентной успеваемости со средним баллом 4,2 наша 2-я группа IV курса зоофака опять стала лучшей на курсе.

Особый вклад в достижение этой цели внесли В. Рожко, В. Бресслер, А. Гордеев, став отличниками учебы.

Но наряду с хорошими, есть и такие, которые окончили сессию только на тройки. Это С. Безлуцкий, М. Малахов. Только по одной хорошей оценке имеют А. Капушев, В. Клименко.

Большую роль в выполнении взятых обязательств сыграло Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Изучив Обращение на полноту, мы взяли обязательство повысить успеваемость в группе на 0,1 балла и с честью с ним справились.

В том, что достигнуто, немалая заслуга актива. Об успеваемости и посещаемости говорили постоянно. Каждая тройка, полученная студентом, вызывала тревогу не

только у актива, но и во всей группе. Работа велась индивидуально, с каждым студентом. Своевременно, в конце недели, данные об успеваемости подавались ответственно за успеваемость на курсе.

Все это способствовало успешному выполнению взятых обязательств.

Также важно отметить, что актив группы учится только на «хорошо» и «отлично», показывая пример всем комсомольцам. Многие студенты работают в кружках СНО и участвуют в общественной жизни факультета.

Подводя итоги прошедшей сессии, комсомольцы нашей группы взяли повышенные обязательства на новый учебный семестр.

Актив группы заверляет деканат и партийное бюро факультета, что они будут выполнены успешно, и первого места, завоеванного упорным трудом, мы никому не отдадим.

Т. МАСЛОВА,
2-я группа IV курса зоофака.

СТУДЕНТ И СЕССИЯ

ТРЕТИЙ курс считается самым важным, самым решающим. Здесь изучаются спецпредметы, то есть те науки, которые вводят в профессию.

И вот зимняя сессия является проверкой наших знаний. Проверкой того, насколько серьезно мы подошли к решению этого вопроса, как занимались в течение семестра.

Ведь сейчас, а сессия, в течение трех дней невозможно выучить такие пред-

меты, как бухгалтерский учет, экономика, финансы и кредит, они требуют постоянного внимания.

Хочется отметить студентом III курса 5 группы экономфака Н. Чергицину, В. Антонца, Р. Гайфуллину, которые сдали экзамены только на «отлично».

Результаты экзаменов пока хороши — нет двоек, процент удовлетворительных оценок не велик. Будем надеяться, что остальные экзамены тоже сдадим успешно.

Н. НЕШТА,
студентка III курса экономфака, слушатель отделения журналистики ФОП.



Внимательно слушает доцент В. Ф. ГЛУХОВ ответ студента I-й группы III курса Ф. КУСИМОВА на экзамене по вирусологии.

РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

НА ДНЯХ в группе ветфака подготовительного отделения прошло комсомольское собрание с повесткой дня «С кем я учусь?».

С самого начала собрания обстановка сложилась деловая. Один за другим выступали комсомольцы группы, рассказывая о своих товарищах, с которыми они живут, учатся, раскрывая некоторые стороны характера, познанные за последние полтора месяца со-

вместного пребывания в институте.

Наряду с хорошими чертами характера указывалось и на плохие.

Это собрание подготовило почву для хороших товарищеских отношений, глубокого познания своих друзей, сплоченности коллектива.

Д. СТОРОЖЕНКО,
членораздельно II группы подготовительного отделения.

Подтянитесь, ребята!

ЭТА СЕССИЯ для нас, четверокурсников зоофака, седьмая. И хоть опыт немалый, все же сдать хорошо такие важные специальные дисциплины, как экономика, акушерство, скотоводство, совсем не просто.

Хорошие результаты на экзаменах у Н. Селина, В. Капусты, А. Омельченко, А. Воробьева. В их зачетках только «4» и «5». Да и срывов на этой сессии у нас нет. Правда,

средний балл 3,85. Не самый высокий! И вина за это ложится на наших отстающих Р. Геккиева, А. Шаповалова. Чуть группы, видимо, не дорога им, если они позволяют себе учиться формально, лишь бы диплом получить. Подтянитесь, ребята, из-за вас мы окажемся в отстающих.

В. КАЗАКОВ,
4-я группа IV курса зоофака.



ТАК проходила экзамен по общей фитопатологии у студентов III курса факультета защиты растений. Спокойно, внимательно слушает ответ Т. БРУСКОВОЙ доцент Г. И. ТРЕТЬЯКОВА.

Фото А. Дохтова.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ Г. ГРАЖДАНКИНОЙ «СОГЛАСЬЯ НЕТ»

Бороться за товарища

В ГАЗЕТЕ «За сельскохозяйственные кадры» я прочла статью Г. Гражданкиной «Согласья нет».

Проблема дружбы не раз поднималась на страницах молодежных газет, и Гали права, коснувшись этого вопроса.

Но мне кажется, дружба заключается не только в том, чтобы вместе пойти в кино, театр. Сейчас, на первом курсе, ребята еще втягиваются в институтскую жизнь. Не каждый сразу, за один семестр, мог полностью преодолеть себя на новый лад.

Я хочу рассказать о своей группе. Общественных мероприятий у нас было не так много, но они надолго запоминаются. Тут дело, видимо, не в количестве, а в качестве. На одном из политчасов мы всей группой посетили краеведческий музей, узнали много интересного о

Ставрополе. Затронули каждого и беседы о культуре поведения, о новинках художественной литературы, подготовленные сотрудниками библиотеки.

Далеко не безразлична нам судьба наших товарищей. На каждом политчасе разбираем неуспевающих, выясняем причину срывов, если нужно, помогаем.

Были у нас и «хронические» двоечники. Студентов нашей группы А. Деревянко и И. Онопrienko вытязывали на УВК, но мы грозили отчисление. Но мы поверили своим товарищам, и они оправдали доверие.

В дружбе у нас заинтересованы все, и поэтому группа наша, хотя и новая, но сплоченная.

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,
2-я группа I курса ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.

А мне группа нравится

под огнем резкой критики у человека и руки могут опуститься, он может утрачивать веру в свои силы. Правда, такого не произошло, например, с И. Борсовым. Мы много с ним работали, и И. Борсов экзамен по химии сделал успешно.

Говорят, что друзья познаются в беде. Нельзя, конечно, экзамены называть бедой, но, во всяком случае, это время трудное и ответственное. И поведение ребят в дни сессии как нельзя лучше свидетельствует о том, что дружба в группе есть. За дни подготовки к экзаменам мы не видели друг с другом и, честно говоря, соскучились, с радостью встречались вновь.

А когда начался экзамен, «болели» друг за друга искренне, каждый успех товарища встречал глумом одобрения и восторга. Это было приятно — сознавать, что за дверями стоят близкие тебе люди, которым ты и твой ответ безразличны. От их сочувствия прибавлялось сил, теплеело на сердце.

А что касается меня, то группа мне очень нравится. И у нее есть все возможности стать лучшей на курсе, только усилий для этого придется приложить еще немало.

М. МАТУСЕВИЧ,
3-я группа I курса ветфака.

В СТАТЬЕ Г. Гражданкиной «Согласья нет» (газета «За сельскохозяйственные кадры» № 1) действительно прозвучал тревожный сигнал. Мы знаем коллективы, где отсутствие сплоченности, дружбы резко снижает успеваемость группы. В них студенты живут каждый сам по себе.

Но реакция, с которой наша группа приняла статью Гали Гражданкиной, свидетельствует о том, что все мы переживаем друг за друга.

Да, конечно, в нашей группе, как и везде, есть и сильные студенты, и слабые, и трудолюбивые, и поленивей. Не все отстрились еще от школьных привычек. Ведь мы же знаем, что двойки появляются после зачетов, а к ним не каждый готовится систематически и по-настоящему.

Может, мы однообразны в своих постоянных осуждениях одних и тех же неуспевающих? Вероятно, нам надо учитывать и то, что

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Примите меры

ТРУДОВОЙ день в деканате мехфака начался. Как? Обыкновенно. Мы берем в руки тряпку, вееник и принимаемся за уборку помещения.

Вы думаете, у нас нет технички? Ничего подобного, есть. Но неоднократные замечания о плохой уборке ей самой, команданту Л. К. Дуловой не помогают, а поэтому приходится проводить уборку самим.

Пыль на столах, если ее не трогать, будет ложиться все более толстым слоем. Грязь под книжными шкафами лежит с самого ввода в эксплуатацию нового корпуса. На стулья нельзя сесть — встанешь, как после сидения на окрашенной скамье.

Кто же это так «старается» убирать? Фамилия этой негражи Валентина Варанова. На вид это девушка вполне симпатичная, современная, но безобразное отношение ее к своим обязанностям сразу настораживает и вызывает к этому человеку неприязнь.

На наши неоднократные претензии к ней Валента реагирует недоумением: «А что, разве я плохо убираю?»

Непонятную позицию занимает и командант учебных корпусов Л. К. Дулова. Во всяком случае, на наш замечания мер никаких не приняла — пришла, посмотрела и ушла.

Так что же нам делать? До каких пор мы будем выполнять обязанности технички?

А. МАНЖОС,
Н. ДЕМЬЯНЕНКО,
секретари деканата мехфака.

И. о. редактора
Ю. КАНДИЕВ.

В ответе перед всеми

ЗИМНЯЯ экзаменационная сессия у студентов II курса в разгаре. Большинство групп курса сдали уже по два экзамена.

По их результатам можно подвести первые итоги.

В нашей, 6-й группе, по генетике и разведению сельскохозяйственных животных средний балл составил 4. Здесь десять отличных оценок, семь хороших, четыре удовлетворительные.

Прочные знания показали С. Куцевалов, А. Макрушин, Т. Болотова, В. Савинов, Е. Азовцева и другие.

Хороший пример являет собой староста А. Ашурбеков, который сдает сессию на «хорошо» и «отлично».

Но есть у нас и такие, которые получили неудовлетворительные оценки. Это М. Узденов и В. Тищенко.

Второй экзамен — гистология. Его группа сдала со средним баллом 3,8. И снова М. Узденов и В. Тищенко получили двойки, чем резко снизили общий балл по группе.

После каждого экзамена собирается актив группы и обсуждает эти студенты. Они дают слово исправиться, но к очеред-

ному экзамену забывают о своем обещании.

Л. СТОТНИКОВА,
член бюро ВЛКСМ II курса ветфака.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

СЕССИЯ... Как много значит это слово для студентов, в особенно для нас, первокурсников. Ведь это наша первая сессия. На комсомольском собрании в конце семестра наша группа приняла социалистические обязательства — сдать первую сессию со средним баллом 4,0.

И вот первый экзамен — экономическая география. Как мы волновались, переживали! Первый экзамен в институте — это не шутка. И вот все позади — первый экзамен сдан, и неплохо: 11 пятерок, 11 четверок и 4 тройки. Хорошие и отличные оценки получили Валентина Семенова, Любовь Алферова, Елена Погорелова, Лариса Нам, Михаил Завалишин, Владимир Коротин, Александр Козицкий и другие.

Мы будем рады, если и второй экзамен — высшая математика, пройдет так же успешно. Для этого мы приложим все силы.

В. БРЕДИХИНА,
2-я группа I курса экономфака.